

## 下月实施

## “一户多人口”用水认定实行新标准

本报讯(记者 王俊)日前,市发改委会同市水务局、市水务集团召开“一户多人口”水价政策协商会,讨论明确了相关事项。根据会议要求,我市现行的自来水阶梯式水价“一户多人口”用水认定标准将进行优化调整,以切实减轻“一户多人口”家庭水费负担,提高多人口家庭用水满意度。

具体调整如下:户籍人口4人及以下的家庭无须办理任何手续;户籍人口5人及以上的家庭(户籍人口以水表所在地址的户口簿、登记人口为准),凭户口簿、产权证明、身份证等原件至当地营业所或通过“太e办”小程序线上申请办理《阶梯水量核定表》;实际长期居住5人及以上的家庭,但户口簿未登记的直

系亲属(即人户分离),居民需提供居住证或所在地社区(村委会)证明、产权证明、户口簿、全部常住人口的身份证等至当地营业所或在“太e办”小程序线上申请办理《阶梯水量核定表》(若社区证明、产权证明无法提供的,可签订申请人承诺);凡上述获准调整用水定额的用户,核定有效期为两年,有效期满前两个月内应当至当地营业所或“太e办”小程序办理用水续期手续,逾期未办理的,将不再按“一户多人口”用水执行。

该自来水阶梯式水价“一户多人口”用水认定标准拟自2024年10月1日起实施。如有疑问,可致电客服热线4008877212或至各供水营业网点咨询。

## 开展大闸蟹市场专项检查

本报讯(记者 张丹璐)秋风起,蟹脚痒。记者了解到,市市场监管局目前正在全市范围内开展大闸蟹市场监管联合执法行动,严厉打击价格欺诈、虚假宣传及短斤缺两等不法行为,规范大闸蟹市场经营秩序。

眼下,阳澄湖大闸蟹还未开捕,市面上的大闸蟹以盐城兴化蟹及常熟沙家浜蟹为主,多论只销售。此次联合执法行动重点围绕大闸蟹的价格是否公开透明且合理、是否存在冒充阳澄湖大闸蟹的虚假宣传、用于贸易结算的

电子秤计量是否准确无误以及是否存在利用过重绳子增加皮重等内容开展检查。一旦发现存在虚假宣传等不法行为,将立即采取严厉措施予以打击。

除现场检查之外,市市场监管局还加强了网络监测,通过设置关键词如“阳澄湖大闸蟹”等,对网络经营平台进行实时监测,确保线上销售同样规范有序。本次行动自9月15日启动,将持续至11月底,共筛选出100余家经营范围涵盖蟹类或大闸蟹的商家作为检查对象。

## 健雄学院新生军训展英姿

本报讯(记者 薛海荣)昨天,苏州健雄职业技术学院组织3000余名2024级新生开展军训拉练。

上午9时整,新生们身着迷彩服在操场集结完毕。随着一声令下,新生们精神抖擞,步伐整齐,向着目标方向开启了6.2公里的军训拉练。

为确保军训拉练工作顺利开展,军训团提前谋划、统筹安排,

从队伍集结、路线考察、安全防护、医疗保障等环节进行周密部署。同时,市人武部、学院保卫处等部门与市公安局通力协作,全程为学生保驾护航,共同确保本次军训拉练顺利、安全进行。

据介绍,本次军训拉练是一次生动的国防教育实践活动,不仅强化了新生的军事素养,锻炼了身体素质,也增强了新生的国防意识与集体观念。

## “小溪流”儿童关爱计划启动

本报讯(见习记者 黄凤媛)日前,“小溪流”儿童关爱计划启动仪式暨项目展演在高新区三小举行,进一步搭建“家校社”三方联动体系,共同推进青少年教育融合发展。

“小溪流”儿童关爱计划采取“政府、学校、社会”联动模式,为学生提供及时、就近、安全和丰富的延时托管服务。今后,学生们可以体验到“环保小卫士”“绘画小天才”“健康小龙人”等丰富多彩的课外活动。

2017年初,娄东街道浦溪社区“社区四点半课堂”即公益晚托班正式开课,志愿者对区内一到四年级的学生进行免费接送和看护辅导。自学校延时服务开展以来,浦溪社区创新把活动送进

校园,既解决了孩子放学没人接的困难,也让孩子体验到了丰富多彩的兴趣课程。2020年至今,浦溪社区在高新区三小开展主题课后延时服务共计136场,服务学生超千人次。

此外,浦溪社区还将高新区三小的人校社工服务作为重点实施项目,围绕德育铸魂、智育提质、体教融合、美育熏陶、劳动促进“五大行动”,通过学校、社区、社工服务的三方共建,实现资源共享、优势互补,打通全环境立德树人“家校社”全链条,持续引领青少年见贤思齐、向善向上。接下来,依托“小溪流”儿童关爱计划,浦溪社区与学校将不断深化“家校社”协同育人机制,为青少年提供更加优质、全面的教育服务。



## “乡”遇永乐 共享丰登

2024年太仓市农民丰收节举行

本报讯(记者 缪卉蕾文/图)金秋九月,稻穗翻滚,瓜果飘香。9月23日,“乡遇永乐 共享丰登”2024年太仓市农民丰收节暨永乐村第二届邻里百家宴活动在璜泾镇举行,通过文艺表演、厨王争霸等活动致敬农民、礼赞丰收、共享喜悦。

活动在腰鼓表演《在希望的田野上》中拉开帷幕,诗朗诵、诗配画等节目轮番上演,非遗文化变脸、沪剧、越剧等表演精彩纷呈,赢得

了观众们的阵阵掌声。台上表演不停,台下美食不断。“厨王争霸”的参赛者们带来了精心准备的拿手佳肴,经过激烈角逐,3位厨艺高超的村民脱颖而出,赢得了大家的掌声和赞誉。

活动中,还发起移风易俗倡议,引导村民树立文明新风,摒弃陈规陋习,共同营造文明和谐美好的社会环境。活动开始前,趣味运动会举行,田间地头的“庄稼汉”变身“运动健将”,进行健康公益跑、

扁担接力赛等比赛,生动展现了广大农民的精神面貌。

璜泾镇作为全国农业产业强镇,拥有高标准农田6万多亩,粮食生产实现全面全程机械化,叶菜类机械化率达60%。农业数智水平持续提升,建设投入乡村振兴大数据中心,落地“一粒米—一袋粉—一头猪—一棵菜”的循环农业,获评江苏省农业现代化示范镇。品牌效应持续扩大,打造镇级综合性区域农产品品牌“璜泾食代”,构建

“泾津乐稻”“飞鹏豚达”等品牌矩阵。农民福利持续增进,农业合作社就业人数超万人,年产值近亿元,农民人均可支配收入超4万元。

此次活动,生动诠释了乡村振兴的勃勃生机与和谐共生的美好愿景,搭建了永乐村邻里沟通的桥梁,增强了凝聚力与向心力。接下来,我市将继续深化农业现代化建设,促进农业与文旅、教育等产业的融合发展,为农民创造更多增收致富的机会。

## 纸间创意 环保新境

9月22日,2024“美丽城市”科普行动颁奖仪式暨环保创意秀表演在上海市科学会堂举行,我市实验小学获“美丽城市”科普行动优秀组织奖,该校学生所表演的《纸间创意 环保新境》科普剧获优秀表演奖。

姚建平 摄



## 新明村盘活闲置资产 探索强村富民新路径

本报讯(记者 缪卉蕾)日前,记者在太仓金钟电子科技有限公司新租用的厂房内看到,各类产品井然有序地堆放着。据了解,该厂房目前主要承担产品的仓储功能,今后有望用于生产。

太仓金钟电子科技有限公司是一家从事汽车零部件生产的企业,随着企业的逐步扩大,面临厂房等配套设施短缺的发展难题。企业所在的璜泾镇新明村敏锐洞察到该问题,并留意

到村内部分企业因为产能

落后而逐渐退出市场,留下的厂房也因为经营不善被闲置。在厂房拆除和保留的抉择中,新明村党委考虑到周边存在像金钟电子科技有限公司这样的新兴企业正蓬勃发展,但缺乏优质资产支持的情况。在此契机下,新明村与孙桥村抱团收购了3500平方米厂房,出租给金钟电子科技有限公司,不仅解决了企业的发展难题,还实现了年租金回报

率达10%的经济效益。

新明村党委书记黄晓军表示,这一创新模式不仅最大化地利用旧厂房资源,还可以推动村级经济实现绿色、可持续发展。接下来,新明村将持续优化用地空间规划,深入挖掘并合理利用各类闲置资源,通过出租村集体所属的闲置厂房等方式,进一步拓宽增收渠道,提升资源利用效率与经济效益,为强村富民探索出一条切实可行的新路径。

## 保洁阿姨拾金不昧 千元现金物归原主

本报讯(记者 缪卉蕾)9月19日13时许,高新区派出所接到辖区万达广场工作人员报警,称中秋节当天,万达广场保洁盛阿姨在卫生间捡到一个钱包,里面有身份证件、银行卡及人民币4028元。

因金额数量较大,盛阿姨为避免失主着急,立即将钱包交到服务站,等待失主前来认领,奈何等了两天,还是没有人认领,于是服务站工作人员选择报警。接警后,高新区派出所民警立即前往现场,在清点财物后,将钱包带回所内。根据钱包内的身份信息,民警很快联系到了失主王先生。

经了解,王先生来到太仓不久,身上放了一些现金以备不时之需。但两天前他不小心丢失了钱包,也不清楚丢失位置。民警当与王先生清点钱包内物品无误后,将钱包归还给他。王先生对盛阿姨的拾金不昧及民警的及时帮助表示感谢。

## 遗失声明

●苏州丽政方建筑装饰有限公司遗失公章,号码:3205852328357,财务章,号码:3205852328356,法人章,号码:3205852328358,声明作废。

## 欢迎刊登分类广告

广告热线:33018088

## 中信银行连续3年入选生态品牌榜单 引领金融品牌建设新范式

9月19日,2024(第三届)生态品牌大会在青岛举行。会上正式发布了2024生态品牌认证榜单,并揭晓了获得生态品牌认证的上榜品牌。中信银行从全球范围内参评的数百家企业中脱颖而出,连续3年获生态品牌认证,成为上榜的28家品牌之一,并成功入选生态品牌“突破者”象限。

会上发布的《生态品牌发展报告(2024)》主要对近年来生态品牌呈现出的新发展趋势、转型生态品牌面临的挑战、难点作出了系统性的剖析和总结。其中,中信银行入选的信用卡“绿·信·汇”低碳生态平台、“中信同业+”平台、“幸福+”养老金融案例作为报告中的生态品牌标杆案例,彰显了中信银行抢抓时代先机,为推动可持续发展所做的贡献。

在终身用户价值维度,中信银行围绕客户全生命周期养老需求,行业创新推出“三分四步”全生命周期财富管理规划,倡导为年轻人打造“一张健康的资产负债表”,为中年人打造“一本科学的养老账单”,为老年人打造“一个幸福的晚年生活”,并通过“平衡收支—预防风险—养老规划—长线投资”四步打理个人财务,助力居民在“长寿时代,做自己人生



## 关于征集2025年太仓市民生实事项目的公告

为践行以人民为中心的发展理念,切实提高政府科学决策水平,确保民生实事项目更加贴近民生需求,有效破解民生难题,持续增进民生福祉,根据市委、市政府工作部署,现决定面向全社会公开征集2025年度太仓市民生实事项目。具体内容如下:

- 一、征集时间  
即日起至2024年10月11日。
- 二、征集内容  
民生实事项目以保障和改善民生、推动乡村振兴、促进社会发展为出发点,着力解决好人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。广大市民和社会各界可围绕教育文体、医疗卫生、健康养老、人居环境、公共交通、生态环境、公共服务和配套、公共安全等8个方面提出项目及建议。
- 三、征集原则  
一是合法性,符合法律法规和相关政策规定;

二是全局性,项目应围绕全市发展大局,需要市级层面统筹推进;三是普惠性,与人民群众的日常生活密切相关,能够最大限度地扩大社会受益面,让更多群众得到实惠;四是可行性,符合当前太仓经济社会发展实际,急需解决并具备可操作性,原则上能够当年实施、当年完成、当年见效。

四、征集方式  
项目征集期间,广大市民和社会各界可通过信件、传真和电子邮件等方式将项目或相关建议发送至太仓市发展和改革委员会,要求内容简明扼要,并注明联系人和联系方式。

通讯地址:太仓市娄东大街99号市行政中心6号楼市发改委改革和社会发展科(邮编:215400),联系电话:53573423,传真:53571923,电子信箱:tcfgwgk@126.com。

太仓市人民政府办公室  
2024年9月23日